# 本市破获一起特大跨境售假案

#### 销售额高达10亿元,警方捣毁窝点17处抓获犯罪嫌疑人21人

□记者 季张颖

本报讯 以开展正常贸易为掩 护,租用境外服务器开设外文网 站,面向境外客户大肆销售各类假 冒名牌商品,销售额高达 10 亿元。 记者昨天从上海警方获悉,近日, 上海警方联动广东、湖北、福建等 地警方,一举侦破一起特大跨境销 假案,捣毁窝点 17 处,抓获犯罪

嫌疑人 21 人, 关停销假网站 35 个,现场缴获假冒著名品牌包、衣 服、鞋、手机壳等1万余件。

经警方缜密侦查,犯罪嫌疑人 康某、游某等人成立某外贸公司, 以开展正常贸易为掩护, 租用境外 服务器开设数十个英文或西班牙语 网站,专门面向境外客户,大肆销 售各类假冒名牌商品,种类多达数 万种。该团伙从广东、福建等地采 购货源,通过跨境速递向境外 47 个国家800余城市发货,销假金额 已达 10 亿余元。

今年5月3日,上海市公安局 经侦总队会同青浦公安分局, 联动 广东、湖北、福建等多地警方同时 开展抓捕行动,对采购、客服、销 售和网站维护人员进行了全链条打 击,一举抓获犯罪嫌疑人 21 名。 记者获悉,现所有犯罪嫌疑人中15 人已被检察机关批准逮捕,6名已 被采取取保候审强制措施。

上海警方介绍,相较于以往的 跨境售假案件,此案中犯罪嫌疑人 呈现出高智商、专业化的特点。 "本案中,游某等主要犯罪嫌疑人 均具有大学以上学历和较好的外语 水平,特别是游某在国内大学计算 机本科毕业后,又在国外留学获得 工商管理硕士学位。"同时,该犯

罪团伙已形成公司化运作模式,管 理层、客服人员、采购、物流,各 环节分工明确,以正规公司业务为

另外,该案中的犯罪团伙并不 先行囤货,而是根据境外市场需求 情况,采用由境外客户自行看样下 单、支付全部货款后,再由团伙成 员通知发货方,按照指定国家地点 进行发货。

### 躲在宾馆让"检察官"帮忙汇款

#### 崇明警方及时出手阻止一起电信诈骗

□记者 刘海 通讯员 许鹏

本报讯 近日,崇明警方接 到报警,称发现家人遭遇电信诈 骗,偷偷带着银行存折等外出, 不听劝阻。警方迅速出动,成功 阻止了这起电信诈骗。

8月27日中午,家住崇明 东平镇的居民施先生急急忙忙来 长江派出所报案,称老伴李女士 遭遇电信诈骗,今日行为异常, 从家中偷偷将存折拿走,并对家 人的劝阻置之不理,认为其已被 骗子"洗脑"。

接到报警后,民警立即设法 联系李女士,然而其电话始终处 于无法接通或正在通话的状态, 从李女士的反常行为来看,民警 立即组织人员对其活动轨迹进行 走访排摸,同时根据电信诈骗劝 阻的工作预案立即启动劝阻程 序,根据工作经验初步判断李女 士可能受诈骗人员"指示"正在 僻静处为骗子汇款。经过警方争 分夺秒的调查,果然在一度假村 发现了正躲在客房里和骗子保持 通话的李女士。

此时李女士仍表现出一种惊 恐不安及异常亢奋的状态,并不 断示意民警要小声,称怕被监 听。民警立即现场开展以案说 法,并和其家属一起进行耐心劝

阻,后通过仔细查看李女士手 机,民警发现其已将电话设置为 呼叫转移的状态,但自己并未意 识到。民警根据反电信诈骗流程 将账户冻结,待李女士情绪平复 后,民警不断详细讲解类似诈骗 的作案手法,最终使李女士恍然 大悟, 认清了此事为一场骗局。

原来,李女士在案发当日上 午,接到一自称是外地检察院工 作人员电话, 称其涉嫌洗钱犯 罪, 想要自证清白就要将资金转 移到"安全账户"上,后对方要求 其不准将事情告诉家人,同时还 加了李女士微信,通过语音通话 开始发布各种"指令",李女士对 骗子的说法深信不疑,并一步步 按照骗子的教唆, 最终将卡号及 身份证号码、账户密码等悉数报 给对方,还按照对方要求将电话 呼叫转移到了一个陌生电话上, 整个过程未对任何人讲起。由于 临近中午,李女士回家取存折时 正好被老公撞见。随后,李女士 按照对方的指示,在一度假村开 了房间, 躲在房内与诈骗嫌疑人 通话,准备按照对方的要求提供 验证信息等,由对方"帮忙"转 账至"安全账户",而就在此时, 民警及时出现,避免了李女士的 上当受骗。目前,警方正在对该 诈骗案进行进一步侦查。

#### 销售假药"美容针"

## 十人十年不得从事药品生产、经营活动

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海食品药品 监督管理局发文公告, 因季希蓉等 十人销售无国家药品许可文号标识 的美容针剂,被法院判处犯销售假 药罪获刑,该局决定将这十人列入 本市食品药品严重违法生产经营者 与相关责任人员重点监管名单,并 受到十年内不得从事药品生产、经 营活动等限令。

记者了解到,根据市食药监局 披露的相关案情显示,本次名单中 的涉案人员主要均购入了无国家药 品许可文号的标识的针剂,如"瘦 脸针""水光针"等,用于他们经 营的美容店对外提供销售及注射服

而这些涉案人员,均被上海铁 路运输法院作出犯销售假药罪的刑

罚判决,并禁止他们在缓刑考验期 限内,从事与药品生产、销售等有 关的活动。

另据相关法律法规,涉案人员 的违法行为属于应列入重点监管名 单的情形,十年内不得从事药品生 产、经营活动,或在规定期限内不 予注册执业药师,不予受理其作为 药品生产经营企业的主要负责人或 者质量负责人的申报。

小区水箱长期未清洗

本报讯 近期,宝山区高境镇信

访办收到多封信访件,反映国权北路

某小区水箱长期未得到清洗, 用水安

全存在隐患,居民要求相关部门出具

水质检测报告,并尽快安排清洗水

箱。镇相关职能部门立即现场走访, 没想到邻近小区也反映了同样的问

题。对此,宝山区多个部门召开专项

协调会议,以尽快解决居民用水安全

问题。昨天,记者从宝山区信访办获

悉,目前上述小区的水箱清理问题已

全,清洗作业怎么能停呢?原来,

2017年,上述几个小区平改坡工程

完工后,负责水箱清洗的城投水务供 水公司认为平改坡预留的检修口距离

水箱超过0.5米,并且屋顶处未加装

防护栏,存在重大安全隐患,不符合

清洗水箱施工作业标准,停止了该小

高境镇请来宝山区卫计委、水务局、

房管局、宝房集团、城投水务供水公

安全、水质检测、水箱清洗、检修口

改造等问题进行了沟通, 认为当务之

现场确认水箱点位,对符合清洗条件

的水箱着手组织清洗,对于不符合清

洗条件的水箱点位进行标注, 开具需

整改的点位清单,并交宝房集团进行

为了推动这一民生问题的解决,

会上,相关职能部门就居民用水

会后,城投水务供水公司到小区

水箱清洗工作关乎居民用水安

宝山信访部门协调解决

□见习记者 王川

经得到妥善解决。

区水箱清洗工作。

司召开了专项协调会。

急是尽快清洗水箱。



#### 科普场馆的生动"第一课"

□吴优 摄影报道

本报讯 昨天,上海自然博 物馆(上海科技馆分馆)牵头上 海城市规划展示馆、崇明生态科 技馆、钱学森图书馆等9家科普 场馆联合开展"自然趣玩屋•开 学第一课"。

在自然博物馆,上海市育才 中学七年级学生被分为两组,一 组体验该馆原创教育品牌"自然 探索移动课堂"的课程"鸟儿是 如何飞行的";另一组学生来到 "缤纷生命"展区,利用展区学 习单开启探索之旅。图为学生在 研究鸟儿如何飞行

# 我是小小艺术家 法治家园自己搭



□谢捷 摄影报道

本报讯 日前, 嘉定区司法局真新司 法所结合"法治嘉定 美好家园"普法依法 治理活动主题,在鼎 秀、金沙、栅桥社区 开展了"我是小小艺 术家 法治家园自己 搭"纸艺手工活动。 活动的 DIY 材料为 真新司法所根据"法 治""家园"两个关 键词自主构思,将上 海标志性建筑与嘉定 法治卡通形象"嘉定 法宝"有机结合,让 孩子们搭建出心目中 的"法治家园"。

宝房集团则根据需整改的点位清 单,进行改造设计和施工,并计划于 一个月内完成全部施工作业。在整改 工作施工期间,城投水务将根据施工 情况,对检修口改造完成的水箱做到 完成一个清洗一个,尽可能加快水箱 清洗速度。

同时,关于该矛盾化解的协调意 见也提交到相关职能部门,建议将水 箱清洗作业标准纳入平改坡设计方案 中,做好二次供水的竣工验收,避免 类似情况的再次发生。

### 为"维持形象"举债200万 一小伙涉嫌诈骗成追逃嫌疑人

□记者 陈颖婷 通讯员 徐伟

本报讯 近日,一名涉嫌诈 骗、长期失联躲债的网上追逃人 员被铁路警方查获,让人唏嘘不 已的是该男子实施诈骗只因维持 自身"优秀形象"。

9月3日13时40分许,上 海铁路公安处苏州北站派出所民 警在安检口执勤巡逻时接到指挥 室指令:有一名涉嫌诈骗案的网 上追逃嫌疑人可能会进站乘车。 接到指令后,民警立即进行布控, 没多久一名身穿黑色 T 恤的男 子进入了民警的视线。经比对,该 男子正是民警寻找的涉嫌诈骗的 男子陈某, 民警随即将其带至民 警值班室作进一步调查。

陈某今年30岁,苏州人。民 警了解到, 陈某在大学毕业后依 靠做网络游戏,迅速积累起几百 万的财富。当时的他在外人眼中 优秀多金,在家人心里成熟能干, 他自己也陶醉在这种氛围里,享 受着别人的仰慕。可是好景不长, 随着转行后接连几次投资失败,

陈某把原先的积蓄亏了个干净。 但他想的却不是东山再起,反而 为了维持自身的"优秀形象"而不 惜举债来支撑。

据陈某交代,在亏钱后的一 年多时间内,他先后以需要资金 周转、替大集团投资股票救市、高 额利息回报等名义向身边的朋友 和生意伙伴多次借钱,每次几十 万不等,共借了近200万元。"你 借来的钱用到哪里去了呢?"民警 问他,陈某说:"老妈要买房,我给 了她80万元;老爸要做生意,我 一次性给了他 40 万元; 女朋友要 买奢侈品, 我先先后后也在她身 上花掉了几十万元。

自始至终, 陈某没有跟家人 提起过自己生意失败已无积蓄的 事实。他说这么做都是为了支撑 起自己在家人心中的美好形象。 最终, 陈某由于长时间的失联躲 债,债主们选择向公安机关报 案,因他的行为涉嫌诈骗被公安 机关上网追逃。

目前陈某已被移交苏州姑苏 警方,案件正在进一步审理中。